
14. t. m. vložili sledečo interpelacijo na mini
strskega predsednika naučnega in notranjega 
ministra: Po današnjih časniških (poročilih je 
c. kr. naučno ministrstvo povodom povratka 
Halevjevega kometa in zaradi tega se javljajočih 
pojavov med ljudstvom, kakor n. pr. strah 
pred koncem sveta in izkoriščanje ljudstva od 
špekulantov itd., izdalo odlok, ki je v prvi 
vrsti namenjen namestnikom v Trstu in Dal
maciji in dež. predsedniku na Kranjskem, v 
katerem se omenja, da vlada med kmetiškim 
prebivalstvom južnih kronovin, posebno med 
manj izobraženimi sloji v Dalmaciji velik strah 
zaradi prikazni kometa; pripadniki teh slojev 
baje celo nameravajo prodati vse imetje in 
denar zapraviti. Zato naučno ministrstvo poziva 
omenjene funkcionarje, naj potom šole in priž
nice vplivajo pomirjevalno na prebivalstvo in s 
tem preprečijo morebitne obžalovanja vredne 
blodnje in nespametna dejanja prebivalstva. — 
Podpisani morajo izrecno izjaviti, da ne vla
dajo niti v Dalmaciji niti na Primorskem in 
na Kranjskem med najširšimi sloji omenjene 
ali druge bojazni. Vse, kar se pripoveduje o 
tem, ter o namerah prodajati imetje in o 
možnosti, da bi prebivalstvo kaj nespametnega 
storilo, sloni na zlobni izmišljotini oseb, ki so 
sovražne našemu prebivalstvu in dajejo take 
napačne informacije na višja mesta in take na
pačne govorice nalašč razširjajo, da bi naš 
narod poniževali in izpostavili sramotenju. — 
Naše prebivalstvo je glede povratka kometa 
popolnoma mirno, se ne boji konca sveta in v 
tem oziru ne potrebuje poukov. Naši časniki 
sami niso vznemirjali s pretiranimi poročili 
ljudstva, kakor se to godi drugje. — Name
ravani pouki v šoli in na prižnici so pa v 
stanu čisto mirno prebivalstvo alarmirati. Zato 
si dovoljujemo vpračati nj. ekscetance: Ali je 
res, da je c. kr. naučno ministrstvo izdalo 
omenjeni odlok, in če je res, kako se glasi in 
kako opravičuje nj. ekscelence one po časniških 
poročilih v odloku obsežene in naš narod glo
boko žaleče sumnje? 

* Odprava potnega lista T prometu 
s Srbijo. Ministrstvo za notranje stvari ob
javlja, da je srbsko ministrstvo za notranje 
stvari popolnoma odpravilo potni list za v Sr
bijo in iz Srbije. 

* Volilne listke za bosanskoherce
gorske deželnozborske volitve. »Večerni 
Sarajevski List" je objavil že dovršene volilne 
listke za bosanske in hercegovske deželno
zborske volitve. Vseh volilcev je 402.164, in 
sicer je srbskopravoslavnih volilcev 173.127 ali 
43 05 odstotkov, mohamedanskih 137.365 ali 
3415 odstotkov in rimskokatoliških volilcev 
88.929 ali 2221 odstotkov. Ostanek 2744 vo
lilcev, oziroma 0 95 odstotkov se razdeli med 
Žide in na konfesije, ki nimajo mandatov. 

* Preganjanje Slovakov. Kraljeva ku
rija v Budimpešti je obsodila sivega in starega 
slovaškega župnika Kocoureka na 16 dni tem
nice in 200 K globe zaradi »ščuvanja proti 
državi". Na priporočilo pravosodnega ministra 
je cesar župniku odpustil kazen v državni 
temnici. 

* Izganjanje Židov iz Rusije je za
vzelo v zadnjem času znatne demensije. Iz 
Podwoloczyske poročajo: Z vsakim vlakom 
prihaja iz Kijeva vse polno židovskih družin, 
ki so bile odtam izgnane. Večina izgnancev 
se naseljuje v Krakovem in Levovu. Doslej 
je bilo izgnanih iz Kijeva 651 židovskih 
rodovin. 

* Volilna reforma na Hrvaškem. 
»Pokret" priobčuje nekatere podrobnosti volilne 
reforme, ki se ima v kratkem predložiti hrva
škemu saboru. Po novi volilni reformi imajo 
volilno pravico po mestih vsi, ki so izpolnili 
24. leto in ki plačujejo najmanj 10 kron, v 
Bakru, Senju, Karlobagu, Gospiču, Otočcu in 
Ogulinu pa najmanj 6 kron direktnega davka. 
V drugih okrajih imajo volilno pravico tisti, 
ki plačujejo najmanj 15 K, v Liki pa najmanj 
6 kron direktnega davka. Pasivno volilno pra
vico imajo tisti, ki uživajo že najmanj 5 let 
domovinsko pravico na Hrvaškem, ki znajo 
pisati in so vešči hrvaškega jezika. Od volil
nosti so izključeni vsi deželni in občinski 
uradniki, u č i t e l j i in p r o f e s o r j i , 
izvzemši vseučiliških profesorjev. Za kandidata 
se proglasi tisti, ki ga kandiduje najmanj 15 
volilcev. Ako je v kakem volilnem okraju pri
javljen samo en kandidat, ga volilna komisija 
proglasi za izvoljenega brez volitve, to je brez 
glasovanja. 

* Slovanski kongres v Sofiji. Iz Bel
grada pišejo: V vseh tukajšnjih krogih vlada 
velikansko zanimanje za vseslovanski kongres 
v Sofiji. Udeleže se ga najodličnejši politiki 
vseh strank, časopisi so celo poročali, da se 
kongresa oficialno udeleži prestolonaslednik 
kraljevič Aleksander. Ta vest je netočna. Kra
ljevič Aleksander se kongresa o f i c i a l n o 
ne udeleži, ker so prireditelji kongresa nače
loma sklenili, da prireditev ne sme imeti ofi
eialnega značaja in da se mora preprečiti vse, 
kar bi lahko zbujalo sum, da stoji v ozadju te 
slovanske prireditve ta ali ona vlada, ta ali 
ona vladarska hiša. Ker pa se kraljevič Ale
ksander izredno zanima za novo slovansko gi
banje, je izrazil željo, da bi se smel slovanskih 
prireditev udeležiti kot privatnik, kot gost. Ako 
srbska vlada ne bo imela ničesar proti temu, 
je umljivo, da bodo prireditelji kongresa spre
jeli kraljeviča. Sicer pa vprašanje o udeležbi 
ali neudeležbi kraljeviča Aleksandra na slo
vanskih prireditvah ni defrnitivno rešeno. Ako 

* Odlok c. kr. naučnega ministr
stva glede Halevjevega kometa. Posl. dr. 
Dulibič, Hribar, dr Bybar in tovariši so dne 

Politiški pregled. 



se vlada izreče za to, da sme kraljevič kot 
privatnik prisostvovati sofijski slavnosti, potem 
je gotovo, da se kraljevič Aleksander udeleži 
prireditev v družbi bolgarskega prestolonasled
nika Borisa, ki je prav tako navdušen Slovan 
kakor kraljevič Aleksander. Govori se, da se 
sofijskih prireditev udeleži pod vsakim pogojem 
kraljevič Gjorgje, in sicer ne glede na to, ali 
mu vlada to dovoli ali ne. 

* Za splošno volilno pravico na 
Turškem. Socialno demokraška stranka v So
unu je poslala parlamentu peticijo za uvedbo 
splošne in enake volilne pravice. Peticijski od
sek je to vlogo zavrnil. 


